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Γενική Διεύθυνση Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
ΑΜΘ 
Ενταύθα 
  
Γραφείο Τύπου Περιφέρειας 
για Μ.Μ.Ε.  
 
ΔΗΜΟΙ Π.Ε. ΡΟΔΟΠΗΣ  
(με την παράκληση να 
αναρτηθεί στους 
Οικισμούς με 
βαμβακοκαλλιέργειες) 

 
ΘΕΜΑ: «3ο Δελτίο Γεωργικών Προειδοποιήσεων ολοκληρωμένης  φυτοπροστασίας της 

βαμβακοκαλλιέργειας στην Π.Ε. ΡΟΔΟΠΗΣ  έτους 2015» 
 
1.ΣΤΟΧΟΙ.   

Η  Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Ροδόπης σε συνεργασία με το Π.Κ.ΠΦ.Π.Ε. 
Καβάλας, με στόχο την ενημέρωση των βαμβακοπαραγωγών για την πορεία της καλλιέργειας και την 
έγκαιρη φυτοπροστασία, πραγματοποιεί συχνούς επιτόπιους ελέγχους στις βαμβακοφυτείες.  

 
2.ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ.  

Από τις επισκέψεις που πραγματοποιούν οι γεωπόνοι της Υπηρεσίας μας στις βαμβακοφυτείες, 
αλλά και από  τις μετρήσεις των παγίδων(πράσινου-ρόδινου σκουληκιού) που έχουν τοποθετήσει σε 
διάφορες περιοχές του Νομού, διαπιστώνεται ότι: 

- Στις πρώιμες βαμβακοφυτείες βρίσκονται στο στάδιο σχηματισμού των καρυδιών. 
- Στις όψιμες βαμβακοφυτείες τα βαμβακόφυτα βρίσκονται στα πρώτα στάδια της άνθησης. 
Από τα παραπάνω συμπεραίνουμε ότι η αρχική οψίμηση της τάξεως των 7-10 ημερών σε σχέση με 

τις συνήθεις χρονιές παραμένει, ωστόσο οι θερμοκρασίες Ιουλίου βοήθησαν να μην έχουμε μεγαλύτερη 
οψίμιση.  

Οι συλλήψεις των παγίδων είναι σε χαμηλά επίπεδα. Σημειώνουμε ότι οι συλλήψεις από μόνες 
τους, δεν αποτελούν κριτήριο για να ψεκάσουμε, αλλά μας βοηθούν στον προσδιορισμό της ακριβούς 
περιόδου αλλαγής γενεών.     

                                                                                                                                                                              
3.ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ-ΚΑΛΛΙΕΡΓΙΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ.  

Η Δ.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Ροδόπης συστήνει στους βαμβακοπαραγωγούς και αυτή την περίοδο να δώσουν 
βαρύτητα στην σωστή ανάπτυξη των φυτών. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην 
ισορροπημένη άρδευση, η οποία εξαρτάται τόσο από το στάδιο ανάπτυξης των φυτών και 
το βαθμό καρποφορίας τους όσο και από τις συνθήκες του περιβάλλοντος.  
Έτσι, στις πρώιμες βαμβακοφυτείες (σχηματισμός καρυδιών) σε συνδυασμό με τις επικρατούσες 
συνθήκες (υψηλές θερμοκρασίες και ισχυροί βόρειοι άνεμοι) είναι αυξημένες οι απαιτήσεις των φυτών 
σε νερό. Αντίθετα στις όψιμες φυτείες πρέπει οι αρδεύσεις να είναι πιο περιορισμένες ώστε ενισχυθεί η 
δημιουργία καρποφόρων οργάνων και να αποφύγουμε την μεγάλη βλαστική ανάπτυξη η οποία οδηγεί 
σε περισσότερη οψίμιση της παραγωγής και καθιστά τις βαμβακοφυτείες εστία έλξης εντόμων.  



Αυτή την περίοδο εμφανίζεται η δεύτερη γενιά πράσινου σκουληκιού στο βαμβάκι. Από τις 
ενδείξεις που έχουμε μέχρι και σήμερα, δεν υπάρχει ανησυχητικό επίπεδο προσβολής των 
φυτειών από πράσινο ή ρόδινο σκουλήκι. Μάλιστα οι συνθήκες που επικρατούν (υψηλές 
θερμοκρασίες, ξηροί βόρειοι άνεμοι και παρουσία ικανοποιητικού πληθυσμού ωφέλιμων εντόμων) δεν 
βοηθούν την προσβολή των φυτών από το πράσινο σκουλήκι.  

Ωστόσο, αυτή την περίοδο επιβάλλεται ο συχνός εντομολογικός έλεγχος των φυτειών. 
Οι παραγωγοί πρέπει να επιθεωρούν την καλλιέργεια τους τακτικά, να διασχίζουν τα χωράφια τους 
διαγώνια εξετάζοντας 100 φυτά. 

Για το πράσινο σκουλήκι το κατώτερο όριο επέμβασης είναι 6-8 ζωντανές προνύμφες στα 100 
φυτά. 

Για το ρόδινο σκουλήκι το κατώτερο όριο επέμβασης είναι: 
- στο στάδιο της ανθοφορίας  20% προσβολή (άνθη που δεν ανοίγουν –ροζέτες-), 
- στο στάδιο της καρποφορίας 5-8 προνύμφες σε 100 νεαρά καρύδια δύο εβδομάδων. 
 
Επισημαίνουμε ότι: 

1. Δεν πρέπει για κανένα λόγο να γίνονται προληπτικοί ψεκασμοί με εντομοκτόνα, αν 
δεν έχει προηγουμένως διαπιστωθεί το ποσοστό ζημίας σε κάθε χωράφι μας. 

2. κάθε βαμβακοπαραγωγός είναι αποκλειστικά και μόνο υπεύθυνος να αποφασίσει για 
την αναγκαιότητα ή όχι επεμβάσεων φυτοπροστασίας καθώς και για το είδος 
φυτοπροστατευτικών προιόντων, τον τρόπο και τον χρόνο χρησιμοποίησης αυτών. 

Παρακαλούνται οι βαμβακοπαραγωγοί της Ροδόπης, για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν να 
επικοινωνούν άμεσα με την Υπηρεσία μας στα τηλέφωνα 2531350408/-10.   
 
                                                
 

E.Π. 
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
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